

告别大杂院 住进小洋楼

新郑开足马力建设新农村

本报讯(记者 高凯)昨日的阳光明媚,新郑薛店镇大吴村吴树樾一家。趁着这大好天,一家人赶紧将家中的衣服、被子拿出来晾晒。和吴树樾一家一样,翻箱倒柜、晾晒晒晒忙碌着的村民在大吴村随处可见,因为再有一段时间这里的村民们就要搬进新农村安置房,从此过上住“小洋楼”的生活。

“破瓦房,旧庭院,棉花杆子搁一片。”说起过去的农村居住环境,这句流传在村口乡间的口头禅不

难被人想起,而过去的大吴村就是这个样子,村民们的庭院里堆着秸秆,甚至养着牲畜,是地地道道的大杂院,但随着大吴村新农村安置房即将交付村民使用,这样的生活将离村民而远去。记者在大吴村的新安置区看到,一幢幢商住两用房拔地而起,排列有序,房屋建设美观新颖,远远望去如静立在乡间的小别墅。

和大吴村一样忙碌着的还有姚张村、王口村、司徒村、北新楼村、陶庄村,这是6个村今年被新

郑市列为新农村建设综合整治村,为了达到预期的整治效果,新郑市投资6100万元对这6个村进行了升级改造。同时,由新郑市主要领导分包6个村的建设,坚持每周进行一次村解决一次问题,以迅速“医治”新安置区基础设施建设中的“疑难杂症”,使这6个村的基础建设得以快速推进,目前工程量已经完成96%。

“目前,新安置区的基础建设已经接近尾声,再过一段时间村民就可欢喜地迁住进来。等到入住

新安置区后,村里将继续依托附近的雏鹰集团大力发展养殖业,让村民们在新居里继续发家致富。”

“随着眼前的美景,村支书吴国顺高兴地说。在6个综合整治村建设取得初步成效后,新郑市被郑州市确定其余10多个新农村试点村和新郑市确定的29个示范村的建设也跟着开足了马力。为了确保建设资金及时投入,新郑市将新农村建设配套资金从年初的700万元增加到2200万元。另外,专门制定奖励办

法,鼓励农民积极参与新房建设、“四改工程”、墙体粉刷工程等。截至目前,来自民间的资金已达到7000多万元。

此外,为了争取各方资源服务新农村建设,新郑市还专门建立了“结对帮扶联动机制”,组织市域内300多家单位、300多家企业与309个行政村和居委会开展“单位结对帮扶、企业(高等院校)参与共建新农村、新家园”活动,使整个新郑兴起一派城乡“互为资源、互相服务、互补互惠”的大好风气。

“五个一”掀起全民慈善热潮 中牟16万善款惠寒门

本报讯(记者 张乔普 通讯员 张红伟 秦海莹)昨日上午,19岁的张东喜从中牟县领导手中接过了500元的资助款。在2009“郑州慈善日”到来之际,中牟县举行“与慈善同行 献一片爱心”捐赠活动动员大会。今年刚刚考上大学的张东喜和其他321名贫困学生、贫困群众每人领取了500元,共计16万元的补助。

这已经不是家住郑庵镇台寺村的张东喜第一次得到慈善机构的资助了。上小学的时候,张东喜的父亲患心脏病,失去劳动能力,多年的劳累让东喜的母亲也积劳成疾。要强、好学的东喜就是靠着亲朋好友的帮助和慈善部门的资助,完成了中学学业,并于今年夏天考上了大学。

自第一个“郑州慈善日”活动开展以来,中牟县发起“企业捐出一天的利润,机关和事业单位捐出节省的一笔办公经费,干部职工捐出一天的工资,乡镇居民捐出一块钱,中小學生捐出一天零花钱”的“五个一”爱心捐助活动,掀起全民慈善热潮,有力促进了全县慈善事业的发展。

学历过关 心理过硬 新郑启动今冬征兵

本报讯(记者 高凯)严把征兵学历、心理质量关,输送高素质新兵服务国防和军队现代化建设。记者昨日从新郑市了解到,该市2009年冬季征兵工作将于11月1日全面展开,目前已开始部署安排征兵工作人员,计划于12月底前全部完成新兵输送任务。

据了解,新郑今年冬季的征兵对象主体为高中以上文化青年,重点征集各级各类本科、大专、高中(含中职、中专、技校)应届毕业生,其中征集大学生的比例不低于征集总任务数的20%。同时,今年的征兵过程中,新郑还将对征兵方式、女兵征集方式、征兵心理检测工作等方面进行改革,以选拔出高素质的有志青年到部队服役。

新郑市相关负责人表示,今年新郑冬季征兵的任务基本与去年持平。为了确保征兵任务高质量完成,今年对征兵的学历、个人履历等都有严格要求,另外还将对征集新兵的心理检测进行严格把关,从而选出素质过硬的新兵服务军队建设。

在精心启动征兵工作的同时,新郑还同时启动了征兵宣传活动,在全市张贴宣传图、悬挂宣传标语,同时专门设立征兵咨询台向市民介绍征兵和服役的相关知识,以及将征兵的相关事宜进行多渠道宣传,以增强广大青年服务国防建设的意识和鼓励有志青年踊跃报名参军为国防现代化建设服务。

节后错峰游升温 长寿山红叶引人入胜

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王晓辉)旅游团专车排长队,游客扎堆长寿山。“十一”黄金周过后,竹林长寿山红叶漫山遍野,层林尽染,景区借活动造势,旅游再升温。

“农家乐爆满,宾馆想安排就餐房间都要提前预订。”昨日,记者在竹林镇了解到,今年黄金周期间,有近10万人蜂拥竹林长寿山,黄金周过后散客虽然减少,但团队旅游持续升温。据景区有关负责人介绍,随着天气转凉,竹林长寿山红叶已经进入了

最佳观赏期,层次分明、色泽鲜艳,漫山遍野火红一片,郑州、洛阳、新乡、焦作等周边城市“错峰游”的团队游客大量增加。

据介绍,随着重阳节临近,该区借节造势,精彩活动不断。以“登山健身 欢度重阳”为主题的“重阳节驴友登山比赛”已经征集到1000多名报名者,吸引了河南省登山协会、巩义市户外登山协会及众多企事业单位、机关团体、户外运动俱乐部等会员的积极参与。



美不胜收

西花园

本报记者 谢庆文/图



昨日,秋高气爽,万里无云。荥阳市秋意正浓的各个主题公园敞开心扉接纳着每一位游人,丝毫不吝啬地向他们展示自己的美丽。

一处处亭台楼阁,一片片奇花异木令人心旷神怡。来此休闲的人们早已熟悉了这里的一草一木,按部就班地开始着自己的休闲活动。太极、慢跑、散步,悠然自得;或几位票友结伴,敲起梆子,拉起弦子,既自娱自乐又吸引眼球地唱上几段一派和谐的乐章回荡在鸟语花香之间……

居住在荥阳市索河办事处社区的赵新程老人今年67岁,几乎每天都要和几个老伙计骑着车在荥阳的各个公园转上一圈,然后找一处休闲之地坐下来,你敲梆子我拉弦地唱上几段才过瘾。“以前,能找棵大树下面玩一会儿就不错了,现在,这么多公园我可以挑着去。”赵新程一脸幸福地向记者说着他的幸福生活。

这几年,随着刘禹锡、李商隐、兴国寺等一个个文化主题公园的建成,荥阳人的生活确实提高了不少,而与众多历史文化名人朝夕相伴为荥阳人津津乐道。“诗豪”刘禹锡死后葬于荥阳在该市人尽皆知,李商隐生于荥阳,葬于荥阳也让荥阳人为之自豪,曾与洞林寺、大海寺、龙泉寺一起被誉为古荥阳四大名寺的兴国寺,重修后重现的荥阳十景之一——“古槐夜雨”,再加上处处弥漫着南国风光的荥阳植物园,不仅处处绿树成荫,小河潺潺,山水之间更多透露出荥阳深厚的文化底蕴,如今的荥阳已经成为名副其实的郑州“西花园”。

56名高手新密赛玉雕

本报讯(记者 张立 通讯员 宋小华 文/图)昨日上午,位于新密市牛店镇助泉寺村的新密玉石矿雕刻厂一片肃静,“密玉杯”河南省首届玉石雕刻大赛在这里举行(如图)。

得到工作人员的许可,记者通过隔离区进入考场,数十名技师分别坐在自己的操作台前,手持玉石、刻刀,紧张而细致地工作着。有的雕刻人物,有的制作器皿,有的刻画山水……36号技师正在雕刻一件山水作品,翠绿色的玉石在刻刀的修整下发出“吱吱”的声响,为了降低刻刀温度,旁边一个纤细的水管不停向刻刀喷水,以减低刻刀温度,几刀过后,一颗绿树的轮廓展现出来。

雕刻过程中,有的技师会不时停下刻刀,凝神思考一阵,然后再开始雕刻。据内行人说,玉石雕刻不像绘画,画不好可以重来,一件好的石材,一刀下去不到位,造成的损失将无法弥补。

中国玉石雕刻大师、郑州市政协委员赵国安是此次大赛的裁

判员。他说:“参赛选手分别来自北京、广州、深圳、南阳、郑州等地,共56名,全部为河南籍。他们自行构思设计,17日之前完成雕刻,18日由专家评审。第一名将获得省五一劳动者奖章。”

大赛冠名“密玉杯”,与密玉的重要地位有关。密玉因产于新密而得名,多为绿色,又称“河南翠”。新密玉石矿雕刻厂总经理刘二振为此次大赛提供了场地和设备,作为资深玉雕制作者,他向记者介绍了玉雕制作过程:“首先是去皮,原石颜色各异,有用的颜色留下,没用的颜色去除,这在玉雕制作过程中最关键,有高超去皮本能的技师要有多年从业经验,然后是设计出图纸,雕刻制作,打磨。一件玉雕成品就完成了。”

“河南省的玉石雕刻行业从业人员占全国总人数的60%以上,是全国玉石雕刻的中坚力量,我们举办这次比赛,就是为了进一步提高河南玉雕技师的水平。”

大赛的组织者、省珠宝玉石行业协会负责人告诉记者。



农忙种地 农闲采访

三个“农民记者”的风雨人生

本报记者 张立

一家三口农民,名字经常出现在各级媒体。从1997年至今,新密市曲梁乡农民樊书顶一家三口农忙时下田劳作,闲时四处打听线索奔波采访,12年发表稿件1400多篇。这三名“农民记者”,在发掘别人身上“闪光点”的同时,也经历了人生的风雨。

1999年,儿子樊展宏在曲梁乡采访时,途中突然遇到车祸,被迫做了高位截肢手术。在巨大的打击面前,樊展宏差点崩溃,但他很快振作起来,手术后没多久,还在住院期间,他还在病床上写他的新闻。

出院后,儿子无法外出采访。为了鼓励儿子,樊书顶总是自己出外采

访,将情况讲给儿子听,让儿子将新闻写出来,再由他修改后往媒体投送。由于儿子对新闻的“痴迷”不悟,儿媳妇的怨言越来越多,有一天,儿媳妇离家了,樊展宏的两个孩子也被带走了。

面对一连串变故和打击,樊展宏没有消沉。在父亲的鼓励下,他安上了假肢,学会了骑电动车。现在,只要是在本乡范围内的采访,樊展宏骑着电动车,都能独立完成。

祸不单行。出嫁的女儿樊会娟也经历着生活的磨难。“会娟丈夫年纪不大,偏偏得了糖尿病,得病后先

是双目失明,后来又经多方救治,最终死亡。现在女儿婆家里除了一个孩子要带,还得照顾三个老人,一个是会娟70多岁的公公,另一个是会娟丈夫60多岁的叔叔和呆傻的婶婶。在这么困难的情况下,会娟还仍然坚持新闻写作。

樊会娟告诉记者,她在村里还任着村干部,负责计划生育宣传方面的事情。“家务事太忙了,写的东西不多,只是偶尔写写,算是没有丢掉吧。前几年外出采访只是一纸一墨,现在条件好些了,筹资买了照相机、摄像机,并正张罗着配备电脑。”

最近,他们还忙着通过自己消息灵通的优势,帮助乡亲们收集致富信息,眼下村里不少人都学着养兔子,现在三位农民记者的主要任务就是帮他们收集技术方面的信息。老樊说:“多年的记者经历,让老樊成为附近的名人,也培养了他与大家深厚友谊,这可是一大笔财富。”